

## IZVJEŠTAJ O RADU REGIONALNIH DRUŠTAVA<sup>1</sup> rujan 2006. – listopad 2008.

### Društvo bibliotekara Istre

#### *Stručni skupovi i predavanja*

Stručni skup “*Matko Rojnić: knjižničar i povjesničar*” organiziran je u Medulinu, 12. svibnja 2008. godine, povodom 100. obljetnice rođenja Matka Rojnića, u suradnji s Hrvatskim knjižničarskim društvom, Općinom Medulin i Gradskom knjižnicom i čitaonicom Pula. U radu skupa sudjelovalo je osam predavača koji su predstavili rad Matka Rojnića na području knjižničarstva kao dugogodišnjeg ravnatelja Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, njegov doprinos osnivanju Hrvatskoga knjižničarskog društva i zauzimanje u profesionalizaciji knjižničarske struke i obrazovanju knjižničara, a predstavljen je i njegov program hrvatske retrospektivne bibliografije iz 1941. godine. Istražena je i Rojnićeva povjesničarska i novinarska djelatnost, koja je pretežito vezana za Istru, te je predstavljena njegova rukopisna ostavština u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Izlaganja sa skupa bit će objavljena u zasebnoj publikaciji. Nakon stručnog skupa otkrivena je spomen ploča na zgradi Turističke zajednice (nekadašnje pučke škole) i položeno je cvijeće na grob Matka Rojnića.

U sklopu 12. Sa(n)jma knjige u Istri, od 3. do 5. prosinca 2006., organizirani su *Dani knjižničara* pod nazivom *Progovorimo iz srca o potrebama knjižnica*. Organizatori su bili Društvo, HKD i Gradska knjižnica i čitaonica Pula. U sklopu skupa, dr. sc. Aleksandra Horvat i Irena Kranjec predstavile su knjigu “Postojana knjižnica” Michaela Gormana, održan je okrugli stol na temu “Trebaju li Istri knjižničarski studij?” i radionica “Financiranje programa: potrebe, mogućnosti partnerstva”, s učesnicima iz Hrvatske, Slovenije, Crne Gore i BiH.

U sklopu 13. Sa(n)jma knjige u Istri, 13. i 14. prosinca 2007. godine, organizirani su ponovo *Dani knjižničara* u suradnji s HKD-om, Gradskom knjižnicom i čitaonicom Pula i Društvom knjižničara u Splitu. Tema skupa bila je *Grad i knjižnica: rekonstrukcija pamćenja*. Ta je tema odabrana kako bi se podsjetilo da su knjižnice u svojoj funkciji prikupljanja zavičajne knjižne građe riznice kolektivnog sjećanja i neprocjenjivi izvor za rekonstrukciju pamćenja grada i za prepoznavanje njegova identiteta. Prvog dana skupa održano je 10 izlaganja na temu “Uloga knjižničnih zbirki u rekonstrukciji pamćenja grada”. Drugog dana održano je 6 izlaganja na temu “Lokalni nakladnici – promicatelji zavičajnosti”. Radovi izloženi na skupu bit će objavljeni u Vjesniku HKD-a.

---

<sup>1</sup> Izvještaj nije potpun. Do zaključenja ovog četverbroja nije pristigao izvještaj Knjižničarskog društva Varaždinske županije.

Održana su sljedeća stručna izlaganja:

- dr. Aleksandra Horvat: *Slobodan pristup informacijama i knjižničarska etika*; dr. sc. Robert Goehlert (SAD): *Budućnost visokoškolskih knjižnica i Izgradnja zbirke – primjer nastanka digitalnog arhiva Lige naroda* (23. ožujka 2006.)
- Irides Zović: *Model mreže narodnih knjižnica u Istarskoj županiji* (16. studenog 2006.)
- dr. sc. Daniela Živković: *E-knjiga i autorsko pravo* (27. lipnja 2007.)
- Zdenka Sviben: *Online referentni izvori* (20. studenoga 2007.)
- Alemka Belan-Simić *Knjižnice u Nizozemskoj* (3. srpnja 2008.)

### ***Nakladnička i informativna djelatnost***

U 2006. godini objavljene su *nove mrežne stranice Društva bibliotekara Istre* na adresi: <http://www.dbi.hr>. Stranice sadrže informacije o društvu, o radu njegovih stručnih tijela, informacije o knjižničarstvu i knjižničarskim projektima, vodič kroz knjižnice Istarske županije i drugo. Glavni administrator stranica je Ivan Kraljević, a pored njega uredništvo mrežih stranica čine I. Ciceran, I. Zović, B. Dobrić i T. Barbić Domazet.

U 2007. godini Društvo je objavilo *Vodič Sveučilišne knjižnice u Puli*. Sunakladnik je Sveučilišna knjižnica u Puli. Autor teksta je mr. sc. Bruno Dobrić. Tekst vodiča objavljen je na hrvatskom, talijanskom, engleskom i njemačkom jeziku.

### ***Skupštine***

Godišnja skupština Društva održana je 16. studenog 2006. u Puli. Na skupštini se raspravljalo o novom prijedlogu Zakona o knjižnicama, te su primjedbe na prijedlog Zakona poslane HKD-u.

Izborna skupština Društva održana je 3. srpnja 2008. u Puli. Razriješen je dosadašnji Glavni odbor (predsjednica N. Načinović) i izabran je novi.

Društvo je bilo domaćin 36. skupštine Hrvatskoga knjižničarskog društva koja je održana u Puli 1.-4. 9. 2008., te je u sklopu prijema dobrodošlice za sudionike organiziralo nastup pulske ženske klape Teranke.

### ***Ostalo***

Povodom otvaranja Mjeseca hrvatske knjige 2007. godine u Karlovcu, Društvo je organiziralo posjet novoizgrađenim prostorima Gradske knjižnice "Ivan Goran Kovačić" u Karlovcu. Članovi Društva sudjelovali su na stručnim skupovima HKD-a.

Društvo ima 32 člana koji uredno plaćaju članarinu. Glavni odbor Društva je u prvom dijelu izvještajnog razdoblja radio u sastavu: N. Načinović, predsjednica, L. Diković i B. Dobrić, dopredsjednici, I. Zović i D. Mijajlović, a nakon izborne skupštine Društva 3. srpnja 2008. u sastavu: B. Dobrić, predsjednik, N. Načinović i M. Hammer, dopredsjednice, M. Mihelić Ščerbakov i I. Kraljević.

*Bruno Dobrić*

## Društvo knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog Prigorja

### *Pregled skupština*

25. godišnja Skupština Društva održana je 9. svibnja 2007. u Gradskoj knjižnici i čitaonici Virovitica. Prisustvovala su 94 člana, a uz ostale uvažene goste predsjednica Hrvatskog knjižničarskog društva, Zdenka Sviben.

Stručni dio započela je svojim predavanjem Biserka Šušnjić, viša savjetnica za školske knjižnice, s temom *HNOS u školskom knjižničarstvu: mogućnost za suradnju s drugim knjižnicama*, gdje je nazočne upoznala s važnom ulogom knjižnica kao metodičkog središta svake škole te je pojasnila koliko je važan odgojno obrazovni rad knjižničara s učenicima.

Ivana Vladilo, diplomirana knjižničarka iz Strojarske škole za industrijska i obrtnička zanimanja u Rijeci, s temom *Knjižničar knjižničaru ili da solo-knjižničar ne bude sam*, predstavila nam je repozitorij školskog knjižničarstva, pokrenut na mrežnoj stranici [www.knjiznicari.hr](http://www.knjiznicari.hr).

Novi, 9. broj časopisa Svezak, čija je tema bila *Školske knjižnice u svjetlu HNOS-a*, predstavila je glavna urednica Ljiljana Vugrinec, a u časopisu se i ovaj put našlo niz priloga iz knjižničarstva s područja cijeloga našeg Društva. Predstavljani su poster i OŠ Veliki Grđevac, II. Osnovne škole Bjelovar, Ekonomske i birotehničke škole Bjelovar, OŠ Kalinovac, OŠ Antuna Nemčića Gostovinskog iz Koprivnice, OŠ Franje Viktora Šignjara iz Virja, OŠ Ivane Brlić Mažuranić iz Virovitice te Strukovne škole Virovitica.

Predsjednik Ilija Pejić izvijestio je o dosadašnjem radu Društva te o planovima za sljedeće razdoblje, od kojih treba posebno istaknuti Znanstveni skup u povodu 30. godišnjice Društva održan 16. studenoga 2007. u Daruvaru. Priznanje Društva za izniman doprinos u njegovu radu primile su kolegice Margot Moćan iz Pučke knjižnice i čitaonice Daruvar, Ljubica Lazarac iz Knjižnice i čitaonice Grubišno Polje, Vesna Brozović iz Gradske knjižnice Đurđevac i Ljiljana Vugrinec iz Knjižnice i čitaonice "Fran Galović" Koprivnica.

26. skupština Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkoga prigorja održana je 16. svibnja 2008., u daruvarskoj Pučkoj knjižnici i čitaonici. Od oko 120 aktivnih članova, na ovoj skupštini okupilo se njih osamdesetak.

U stručnom dijelu skupštine, dr. Aleksandra Horvat održala je predavanje na temu *Knjižničarske vrijednosti*. Dr. Horvat je u izlaganju naglasila kako suvremeni knjižničar prije svega treba biti kompetentan stručnjak koji dobro poznaje svoju struku te se stalno stručno usavršava kako bi korisniku knjižnice u svakom trenutku mogao pružiti najbolju knjižničnu uslugu. Mr. sc. Dijana Sabolović-Krajina potom je održala prezentaciju o svome sudjelovanju na 73. kongresu IFLA-e u Durbanu, u Južnoafričkoj Republici. Kao jedna od predstavnika iz Hrvatske na tomu najvećemu svjetskom knjižničarskom skupu, ona je održala pozvano izlaganje te predstavila knjižničnu uslugu za slijepe i slabovidne u koprivničkoj Knjižnici, kao jednu od četiri najbolje prakse u svijetu koje se odnose na usluge knjižnica za osobe s posebnim potrebama.

Kristian Ujlaki predstavio je rezultate sudjelovanja Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja u programu *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*, a Ljiljana Vugrinec, kao glavna urednica, potom je predstavila novi, deseti broj stručnog časopisa *Svezak* čija je tema *Zanimanje KNJIŽNICAR*. Na kraju, Lovro Janeš iz Križevaca te Mira Barberić iz Daruvara predstavili su preoblikovanu i osuvremenjenu mrežnu stranicu Društva koja se nalazi na adresi [www.drustvo-knjiznicara-bpkp.hr](http://www.drustvo-knjiznicara-bpkp.hr).

Osim stručnih izlaganja, nazočni sudionici skupštine imali su prilike razgledati i nekoliko postera koje su knjižničari pripremili kako bi predstavili zanimljive projekte i uspješne programe ostvarene u svojim knjižnicama.

Kako je skupština Društva knjižničara održana u Daruvaru ujedno bila i izborna, umjesto dosadašnjeg predsjednika, Ilije Pejića, koji je ovu dužnost vrlo uspješno obnašao tijekom puna dva mandata, za novu predsjednicu Društva izabrana je Anica Šabarić, ravnateljica Gradske knjižnice Đurđevac.

Godišnje priznanje Društva za doprinos u njegovu radu dobile su kolegice Tina Gatalica, Tatjana Kreštan (Narodna knjižnica "Petar Preradović" Bjelovar), Vinka Jelić Balta (Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma) i Mirjana Milinović (OŠ Rovišće).

Kolega Ilija Pejić iz Bjelovara predložen je i dobio je nagradu "Kukuljevićeva povelja" koja se dodjeljuje za dugogodišnji rad i značajne rezultate na unapređenju knjižničarske djelatnosti, dok je kolegica Silvija Perić iz Virovitice predložena za nagradu "Eva Verona" koja se dodjeljuje mladim knjižničarima za posebno zalaganje u radu, inovacije i promicanje knjižničarske struke.

### **Stručni skupovi**

Naši članovi sudjelovali su na brojnim skupovima ili kao predavači ili kao slušatelji. Radi pregleda izdvojit ćemo samo najznačajnije: 35. skupština HKD-a Plitvička jezera (2006.), 36. skupština HKD-a u Puli (2008.), Sa(n)jam knjige (Pula), 6. okrugli stol o slobodnom pristupu informacijama *Profesionalna etika knjižničara i društvene etičke norme* (Zagreb, 2006.), 7. okrugli stol o slobodnom pristupu informacijama *Knjižnice i intelektualno vlasništvo* (Zagreb, 2007.), 8. okrugli stol o slobodnom pristupu informacijama *Mladi i pravo na osobni razvoj* (Zagreb, 2008.), 5. savjetovanje za narodne knjižnice *Narodne knjižnice za sadašnjost i budućnost : koncepti, arhitektura, tehnologija* (Lovran, 2007.), 6. savjetovanje za narodne knjižnice *Usluge za treću dob* (Pula, 2008.), 19. proljetna škola školskih knjižničara (Šibenik, 2007.), 20. proljetna škola školskih knjižničara (Opatija, 2008.), 4. okrugli stol za osobe s posebnim potrebama *Uloga knjižnica, odgojnih domova i kaznenih ustanova u poticanju čitanja*, (Zagreb, 2007.), 5. okrugli stol za osobe s posebnim potrebama *Knjižnice i dostupnost zgrada, usluga, građe i programa za osobe s posebnim potrebama* (Zagreb, 2008.), 8. okrugli stol o pokretnim knjižnicama i 2. festival hrvatskih bibliobusa (Zadar, 2008.), Susret s europskim knjižničarstvom (Čakovec), Stručni skup *Knjižnice – mjesta igre i zabave* (Novo Mesto), Svjetski IFLA-in kongres u Durbanu, Južnoafrička Republika,

Međunarodnim stručni skup o audiovizualnoj građi (Zagreb), Stručni skup povodom 100 godina rođenja Astrid Lindgren (Zagreb), brojne radionice i programi koji govore o knjižničnim uslugama za slijepe i slabovidne.

### ***Aktivnosti Društva***

Glavni odbor Društva i Uredništvo Sveska redovito održavaju sastanke na kojima raspravljamo o radu knjižnica, informatizaciji i umreživanju djelatnosti, o novostima u knjižničarstvu, o studijskim putovanjima, odabiru se teme za novi broj *Sveska*, predavači za godišnje skupštine, nastoji se pratiti razvoj struke... Raspravlja se i o novčanim poteškoćama Društva, uređenju mrežne stranice, medijskoj prezentaciji, traže se donacije, predlažu nagrade i priznanja za aktivne članove...

Osnovali smo Komisiju za razvoj Metela koja bi članovima trebala pomoći riješiti upite vezane uz korištenje programa Metel, a u suradnji s programerima raditi na njegovu razvoju.

Povodom 30-te godišnjice Društva, 16. studenoga 2007. u Daruvaru je održan stručni skup pod nazivom *Iz povijesti naših knjižnica* na kojem je održano petnaest plenarnih izlaganja o povijesti knjižnica s naših prostora, te predstavljeni posteri na kojima je prikazan rad Društva tijekom trideset godina. Uza stručni skup tiskana je i knjižica sažetaka radova, a ove godine (2009.) tiskat će se i zbornik s HKD-om kao suizdavačem (Biblioteka Izdanja). Svi članovi su povodom 30-te godišnjice dobili kišobrane i prigodne vrećice s logom Društva.

Društvo je uključeno u veliki projekt *Informacije o Europskoj uniji*. Dosada je održan niz radionica, podijelili smo mnoštvo letaka, publikacija o EU, imali smo izlaganja na 24. skupštini o ovoj temi te na dva stručna vijeća školskih knjižničara. O aktivnostima u provedbi ovoga projekta redovito smo izvješćivali javnost (TV, Novi Bjelovarac, Bjelovarski učitelj, mrežna stranica Društva), a izradili smo i straničnik o ovom projektu.

S ponosom možemo istaknuti da su naše kolegice Zorka Renić, Tatjana Kreštan i Ljiljana Vugrinec stekle zvanje višeg knjižničara, a kolegica Dijana Sabolović-Krajina je imenovana knjižničarskom savjetnicom.

### ***Suradnja s HKD-om***

Predsjednica i dopredsjednica redovito sudjeluju na sastancima GO HKD-a, a mnogi od naših članova aktivni su u mnogim komisijama i radnim grupama. Budući da naše Društvo okuplja knjižničare iz triju županija i da sada ima 120 članova, za očekivati je i veću zastupljenost naših članova u radu središnjeg Društva.

Naši članovi redovito pišu u Novostima HKD-a, u Vjesniku bibliotekara, ali i u Svesku. Pratimo i bogatu nakladničku djelatnost HKD-a te redovito knjižnicama i pojedincima na svim našim skupovima preporučujemo najnovija izdanja.

### ***Suradnja s medijima i predstavljanje našeg rada u javnosti***

Redovitim prilozima na televiziji, novinama (Glas Podravine i Prigorja, Novi Bjelovarac, Večernji list, Bjelovarski učitelj, Novosti HKD-a...) o sebi, svome

radu, projektima, obljetnicama, stručnim predavanjima, aktivnostima obavještavamo stručnu, a i ostalu javnost. Vlastitu mrežnu stranicu imamo od 2003. i jako smo ponosni na nju zbog njezina izgleda, ažurnosti i velike posjećenosti. Na toj stranici je i naš Svezak u elektroničkom obliku, ali i sve informacije i obavijesti o radu društva, poveznice na važne adrese i velike knjižnice, životopisi nagrađenih knjižničara...

Anica Šabarić

### Društvo knjižničara Karlovačke županije

U uvodnom dijelu podsjetila bih da se Karlovački knjižničari strukovno organiziraju 1959. godine pristupajući Hrvatskom bibliotekarskom društvu. Od 3. 6. 1998. Društvo knjižničara Karlovac registrirano je kao udruga koja djeluje na području Karlovačke županije, a od 2006. Društvo mijenja naziv u "Društvo knjižničara Karlovačke županije". Danas društvo ima 43 člana.

Od samoga osnutka, osnovni zadatak Društva bio je promicanje i razvijanje kvalitetnih knjižničarskih usluga, podizanje svijesti o potrebi zaštite nacionalne i kulturne baštine, stručno usavršavanje knjižničarskih djelatnika. Održavani su stručni sastanci, seminari i predavanja.

U razdoblju od Skupštine Društva knjižničara održane 18. 5. 2006. pa do kraja 2006., organiziran je posjet knjižničara Karlovačke županije Gradskoj knjižnici "Juraj Šižgorić" u Šibeniku, Nacionalnom parku Krka i franjevačkom samostanu na Visovcu. Od stručnih predavanja i seminara istakla bih predavanje za knjižničare Marine Mihalić, pod nazivom *Rad s korisnicima: metode i tehnike*, koje je održano u prosincu 2006.

Tijekom prošle, 2007. bili smo organizatori i kao Gradska knjižnica domaćini mnogih predavanja, stručnih skupova i predstavljanja novih knjiga. Također su postavljene i otvorene mnogobrojne izložbe u našem izložbenom salonu "Ljudevit Šestić", u izložbenom prostoru Odjela za djecu i ostalih Odjela. Od predstavljenih knjiga, izdvojila bih predstavljanje knjige *Knjižnica za slijepu u informacijsko doba: smjernice za razvoj službi i usluga* (gost predavač – Sanja Frajtag, ravnateljica Hrvatske knjižnice za slijepu).

Jedna od značajnih izložbi bila je izložba *Školske novine – sredstvo poticanja čitanja*, koja je bila postavljena na Odjelu za djecu i mlade, a s ciljem promicanja čitanja kao neizostavnoga, trajnoga, cjeloživotnog procesa, u svrhu što šireg obrazovanja.

Tijekom godine održano je više aktiva školskih knjižničara u organizaciji matične službe i Društva knjižničara. Kao i proteklih godina, postojala je vrlo dobra suradnja Gradske knjižnice s knjižničarima i učenicima osnovnih i srednjih škola grada Karlovca kao i Karlovačke županije. Osim posjeta učenika iz Karlovačkih škola, organizirani su i brojni posjeti učenika iz mnogih škola cijele županije te organizirane radionice na razne teme. U suradnji s Hrvatskim knjižničarskim društvom, Društvo knjižničara Karlovačke županije održalo je 7. 2. 2007. radionicu u sklopu

programa *Informacije o Europskoj uniji Vlade RH i Europske komisije* – knjižničari županije primili su izvješće o rezultatima provedenih radionica te su se upoznali sa svim značajnim izvorima informacija – EU portalima.

Karlovačka Gradska knjižnica bila je domaćin obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige 2007. i ujedno svečano obilježila 170-u godišnjicu osnutka. Istakla bih izložbu postavljenu tom prigodom, a koja je riječju i slikom popratila razvoj knjižnice od njenih prvih početaka sve do današnjih dana. Društvo knjižničara organiziralo je 16. 5. 2007. i stručni izlet u Split, kada smo posjetili Sveučilišnu knjižnicu u Splitu.

Navedene aktivnosti obilježile su i prve mjesece 2008. U suradnji s matičnom službom naše knjižnice, 28. svibnja bit će održan stručni skup na temu *Dječje knjižnice* na kojem će se knjižničari uputiti na nove medije u Dječjim knjižnicama i Odjelima. Također će primiti izvješće o događajima na stručnim skupovima i seminarima tijekom školske godine 2007./2008.

Društvo knjižničara 27. svibnja organizira stručni izlet u Pulu kada ćemo posjetiti Gradsku knjižnicu Pula te Nacionalni park Brijuni.

*Dubravka Vaštuka*

### **Društvo knjižničara Like**

Društvo knjižničara Like ima 17 članova. Premda malo društvo, neprekidno djeluje od 1985., kada je osnovano. U protekle dvije godine održana su 4 sastanka, na kojima su članovi redovito obavješteni o aktualnostima u HKD-a te o događanjima na području knjižničarstva.

Članovi Društva stručno su se usavršavali na seminarima, skupovima i savjetovanjima u organizaciji HKD-a i CSSU-a.

S pročelnikom Odjela za društvene djelatnosti ličko-senjske županije dogovoren je sastanak na kojem se raspravljalo o problemima knjižnica u Lici, te se ukazalo na nedostatak stručnog osoblja u našoj županiji. Također je zatražena novčana potpora županije radi obrazovanja i usavršavanja knjižničara.

U organizaciji Hrvatskoga knjižničarskog društva i Društva knjižničara Like 30. ožujka 2007. održana je radionica u sklopu programa *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*. Radionicu su vodile dr. sc. Daniela Živković, Snježana Ramljak i mr. sc. Aleksandra Čar. Društvo je zajedno s Matičnom službom u Gospiću, sudjelovalo u organizaciji radionice dr. sc. Maje Jokić *Časopis kao ključni komunikacijski medij u znanosti*.

U studenom 2007. organiziran je jednodnevni izlet na Međunarodni sajam knjiga Interliber, na koji su pozvani i svi knjižničari naše županije.

Na zadnjem sastanku Društva istaknuta je važnost promicanja knjižničarske struke, kvalitetnije suradnje i zalaganja članova, kao i povezivanja sa susjednim regionalnim društvima.

*Dubravka Čanić*

## Društvo knjižničara Slavonije i Baranje

Tijekom 2007. i 2008. Društvo je ostvarilo sljedeće aktivnosti:

### *Suradnja s Mađarskim knjižničarskim društvom, Ogranak za Pečuh i Baranju*

U protekle dvije godine intenzivirali su se susreti i suradnja s kolegama iz Mađarske. Članovi našeg Društva su u više navrata posjetili Pečuh, a kolege iz Mađarske su obišli osječke knjižnice. Andrea Božić je na poziv ravnatelja Gradske knjižnice Pečuh održala predavanje na njihovoj godišnjoj knjižničarskoj konferenciji 2007. s temom *Uloga knjižnica u odgoju i obrazovanju*, a 2008. u okviru stručnog skupa *Obrazovanje za okoliš* također održala izlaganje na temu kako se knjižnice uključuju u ekološke aktivnosti i obrazovanje. Tijekom tih stručnih susreta dogovoreno je pokretanje zajedničkog projekta digitalizacije zavičajne građe Slavonije i Baranje, te mađarske Baranye, formirane su radne skupine i projekt je u fazi priprema prijedloga za natječaje EU i matičnih ministarstava. Gradska knjižnica i čitaonica Beli Manastir bila je domaćin stručnih skupova u 2007. i 2008. na kojima su sudjelovali knjižničari iz Baje, Pečuha, Mohača, Osijeka, Vinkovaca i drugih mjesta, a sve u svrhu boljeg povezivanja knjižnica i bolje suradnje.

### *Organizacija stručnih predavanja*

- *Okrugli stol o novom prijedlogu Zakona o knjižnicama* (18. siječnja 2007.). Na okruglom stolu raspravljali smo o prijedlogu Zakona za koji su kolege općenito rekli kako je neprihvatljiv, te da se izjašnjavamo protiv ovoga Zakona. Na žalost, HKD je prihvatio samo dio primjedbi, ne samo naših već i drugih Društava, no i za novi prijedlog su članovi zaključili kako je nedorečen i u proturječju s drugim zakonima koji određuju rad ustanova u kojima su knjižnice smještene (Zakon o školstvu, visokom školstvu i dr.).
- *Informacije o EU u narodnim knjižnicama* (22. veljače 2007.). U organizaciji HKD-a, GISKO-a i DKSB-a održano je predavanje i radionica za knjižničare gdje su se upoznali s izvorima informacija i pomagalima koji su im na raspolaganju za zadovoljavanje informacijskih potreba korisnika s područja pitanja o EU.
- Početkom veljače 2008. Društvo je organiziralo radionicu na temu *Rad s osobama s posebnim potrebama* prof. Edite Lemal, defektologinje Centra "Ivan Štark" koja nas je uvela u svijet osoba s posebnim potrebama, na koji način se vrši briga o njima, te kako im najbolje pristupiti i koji su postupci rješavanja mogućih teškoća u kontaktu s njima.

Članovi su redovito obavješteni o seminarima i stručnim skupovima HKD-a, Filozofskog fakulteta, kao i drugih organizatora, a vezani su uz knjižničarstvo i ostale vještine potrebne u knjižnicama.



### ***Izveštajna i izborna skupština***

Izveštajna skupština održana je 1. lipnja u Požegi. Na skupštini je odabran Odbor za dodjelu Povelje Marija Malbaša u sastavu V. Erl, D. Katalenac, K. Petr, M. Vinaj i A. Božić. Podnesena su izvješća, a u stručnom dijelu M. Vinaj je izlagala o Tiskopisima 16. stoljeća, dok su kolegice iz Vukovara, Vinkovaca, Požege, Osijeka i Belog Manastira predstavile primjere dobre prakse iz svojih knjižnica.

Na redovnoj skupštini Društva održanoj u Iloku 9. lipnja 2008. godine, posthumno je dodijeljena povelja "Marija Malbaša" Silvi Pavlinić, a za predsjednicu Društva izabrana je Andrea Božić. U stručnom dijelu kolege su nas upoznali s projektima koje provode u svojim knjižnicama.

### ***Sudjelovanje članova na stručnim skupovima***

Članovi su sudjelovali na svim stručnim skupovima u organizaciji HKD-a, te međunarodnim konferencijama kao predstavnici svojih matičnih knjižnica, a svoja iskustva i informacije sa skupova prenijeli su i drugima koji nisu bili u mogućnosti sudjelovati na skupovima.

### ***Posjet Društva knjižničara Splitsko dalmatinske županije Slavoniji (Požega, Našice, Osijek, Vukovar, Ilok 25.-28. 10. 2007.)***

Naše društvo organiziralo je stručni dio posjeta u suradnji s knjižnicama iz gradova koje su kolege iz Splita obilazili. Uz Gradske knjižnice Požege, Našica, Iloka, Osijeka i Vukovara, obišli su knjižnicu Ekonomskog fakulteta, izložbu Tiskopisa 16. stoljeća i knjižnicu Muzeja Slavonije, uz obilazak kulturnih spomenika u navedenim gradovima. Naši članovi su se pokazali kao izvrsni domaćini na čemu su se kolege posebno zahvalili.

### ***Izdavaštvo***

Redovito se ažuriraju stranice Društva, na čemu se zahvaljujemo T. Dunđeroviću, B. Badurini, S. Faletar-Tanacković i ostalima koji su u tome sudjelovali. U 2008. izdan je broj časopisa *Knjižničarstvo za 2006.*, u kojem su, između ostalog, izdani radovi s hrvatsko-mađarske konferencije održane u 2006. Tijekom proteklog razdoblja završavalo se i prikupljanje i obrada građe za Spomenicu Društva, kao i pripreme za izdavanje *Knjižničarstva za 2007. i 2008. godinu.*

Članovi su sudjelovali i u radu stručnih tijela HKD-a, članove imamo u gotovo svim komisijama i radnim skupinama, a više o radu može se pročitati na stranicama HKD-a.

*Andrea Božić*

### **Društvo knjižničara Slavonski Brod**

U razdoblju od 2006. do 2008. godine Društvo okuplja u prosjeku oko 40 članova, među kojima je i 5 počasnih članova: Slavica Ilić, Nebojša Lakić, Marija Ostić, Branka Solina i Zvonimir Solin. Svi članovi redovito plaćaju članarinu i su-

djeluju u radu Društva, a pojedini i kao članovi komisija HKD-a. Naši članovi sudjeluju u radu sljedećih komisija: Komisije za zavičajne zbirke (Vesna Udovičić), Komisije za automatizaciju (Mato Njivojda), Komisije za izgradnju i opremanje knjižnica (Mirna Grubanović), Komisije za slobodan pristup informacijama i slobodu izražavanja (Ana Tomičić), Komisije za obrazovanje i stalno stručno usavršavanje (Mirna Grubanović) i Komisije za međuknjižničnu posudbu (Ružica Junačko).

U svibnju 2006. i lipnju 2008. održane su redovne Skupštine Društva knjižničara Slavonski Brod na kojima je prisustvovalo oko 30 članova. Raspravljalo se o izboru predsjednika, novih tijela i programima rada Društva za mandatna razdoblja 2006.-2008. i 2008.-2010.

U organizaciji Društva i Gradske knjižnice Slavonski Brod u travnju 2007. održan je program pod nazivom *Informacije o EU u narodnim knjižnicama* gdje su se naši članovi upoznali sa službenim izvorima informacija o EU dostupnima na internetu.

Članovi Društva kao delegati prisustvovali su 35. Skupštini HKD-a na Plitvičkim jezerima i na 36. Skupštini HKD-a u Puli, gdje je naša članica Sanja Vuleta izložila poster pod nazivom *Od najranijih dana do kraja života*, kojim se predstavlja način rada s korisnicima od najranije dobi do umirovljeničke skupine.

Slijedom događanja u Društvu i Gradskoj knjižnici Slavonski Brod pišu se i prilozi za Novosti HKD-a, obavlja niz drugih poslova, predsjednica Društva prisustvuje sastancima Glavnog odbora HKD-a, četiri puta se održavaju sastanci Upravnog odbora, odgovara na se razne upite i ankete, pišu izvješća o radu, financijska izvješća i redovito plaća članarina HKD-u.

Potporu Društvu daju i neki sponzori, jer od Grada i Županije dobivamo mala sredstva koja izravno utječu na kvalitetu obavljanja i količinu naših aktivnosti.

*Mirela Mjazga*

## **Društvo knjižničara u Splitu**

Društvo knjižničara u Splitu održalo je 12. listopada 2006., u Pučkom otvorenom učilištu, izbornu Skupštinu za mandat 2006.-2008. Odazvala su se 43 člana i izabrala Glavni odbor u sljedećem sastavu: Dubravka Dujmović – tajnica, Marina Katušić-Martinović (Sveučilišna knjižnica u Splitu), Dijana Erceg – dopredsjednica (Građevinsko-arhitektonski fakultet u Splitu), Žana Siminiati Violić (Umjetnička akademija u Splitu), Arsen Duplančić (Arheološki muzej u Splitu), Vesna Kurtović (OŠ Kraljice Jelene Solin), Ingrid Poljanić i Meri Butirić (Gradska knjižnica Marka Marulića), Željko Kuluz (Gradska knjižnica Makarska). Za predsjednicu Društva izabrana je Mihaela Kovačić, djelatnica Sveučilišne knjižnice u Splitu. Za članove Nadzornog odbora izabrani su Iva Kolak, Gordana Miolin, Ana Utrobičić, a za članove Stegovne komisije Breda Noveljić, Silvana Štambuk i Jadranka Vučak. Blagajnica Društva je Margita Puharić.

Predsjednica je izložila Plan rada Društva za razdoblje 2006./2008. i pozvala sve članove na suradnju i odaziv u aktivnostima Društva tijekom cijele godine.

Tijekom 2006. završen je trogodišnji program *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*. 26. listopada 2006. Društvo je ugodilo kolegice iz Nizozemske: Ingrid Bon, Annet Krol-Meijer, Hetty Kruihof van de Weg, Veru Traas van Straten. Gošće su posjetile Gradsku knjižnicu Trogir, gdje ih je primila ravnateljica Sanda Marlais Buble. Obišle su povijesnu jezgru Trogira i posjetile knjižnicu Garanjin Fanfonja u Muzeju grada Trogira. Vesna Mihanović, voditeljica Matične službe Gradske knjižnice Marka Marulića, kolegice je upoznala s radom Knjižnice Trstenik i Knjižnice Meje koja njeguje suradnju s nacionalnim manjinama. Boravak nizozemskih kolegica zabilježili su zavičajna Televizija Jadran i Trogirski list. Sudjelovanje DKS-a u projektu predstavljeno je na mrežnim stranicama Društva i publikaciji *Program Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama : pregled provedbe programa 2005.-2007.*

Na 13. *Sa(n)jmu knjige u Istri*, u pripremi Dana knjižničara održanih od 13. do 15. prosinca 2007. pod nazivom *Grad i knjižnica : rekonstrukcija pamćenja*, uza svesrdnu pomoć domaćina – Društva knjižničara Istre, Gradske knjižnice i čitaonice Pula i HKD-a, prvi put je kao suorganizator sudjelovalo Društvo knjižničara u Splitu. Na Danima knjižničara sudjelovali su knjižničari i zavičajne, ugledne izdavačke kuće, ali i muzeji, knjižnice i arhivi s dugogodišnjom bogatom izdavačkom djelatnošću, od Splita, Trogira, Dugopolja, Šibenika, Rijeke, Pule, Križevaca, Bjelovara, Zagreba i Osijeka do Sarajeva. Pokušalo se kroz pozvana i posterska izlaganja u dvodnevnom tematskim blokovima – *Uloga knjižničnih zbirki u rekonstrukciji pamćenja grada* i *Lokalni nakladnici – promicatelji zavičajnosti*, istaknuti ne samo važnost njihovog djelovanja na očuvanju zavičajne baštine prošlih vremena, nego i posredovanja u aktivnom, kritičkom promišljanju sadašnjosti i budućnosti zavičaja.

14. i 15. travnja 2008. u Pučkom otvorenom učilištu, održane su u suradnji s Centrom za stalno stručno usavršavanje knjižničara i NSK radionice *Javno zagovaranje I i II*. Predavačice su bile Alemka Belan-Simić, mr. sc. Davorka Pšenica i Edita Bačić. Potvrde o pohađanju radionica dobilo je 15 polaznika.

Glavni odbor DKS-a raspravljao je o izdavačkoj djelatnosti: *Glasniku Društva bibliotekara Split*, *Vodiču po knjižnicama grada Splita* i mrežnim stranicama ([www.dkst.hr](http://www.dkst.hr)). Cijeneći rad dosadašnjeg uredništva *Glasnika*, izabrano je novo uredništvo (A. Duplančić, D. Dujmović, A. Utrobičić, Ž. Siminiati Violić, M. Katušić Martinović), a za glavnu urednicu Edita Bačić. Odlučeno je da osmi broj *Glasnika* ujedno bude *Spomenica DKS-a*. Sredstva za njegovo tiskanje osigurala je Služba za kulturu Grada Splita.

Podsjetimo se da je još prije jednog desetljeća HKD potaknuo u svim regionalnim društvima izradu adresara knjižnica. U DKS-u prvo uredništvo *Vodiča* okupila je M. Puharić i započela s prikupljanjem podataka za adresar knjižnica Splitsko-dalmatinske županije. Rad su nastavile Mirjana Raspudić i Vesna Mihanović, a dovršila Gordana Miolin, glavna urednica, ograničivši adresar ipak samo na grad Split. *Vodič po knjižnicama grada Splita* predstavljen je kao prva monografska publikacija DKS-a 10. lipnja 2008. u lođi Pučkog otvorenog učilišta u Splitu. Predstavljajući su bili mr. sc. Petar Krolo, ravnatelj Sveučilišne knjižnice u

Splitu, Milivoj Zenić, ravnatelj Gradske knjižnice “Juraj Šižgorić” Šibenik, glavna urednica *Vodiča* Gordana Miolin i predsjednica DKS-a Mihaela Kovačić. Na 88 stranica s ilustracijama *Vodič* donosi, uz podatke o Sveučilišnoj i Gradskoj knjižnici Marka Marulića, podatke o 14 visokoškolskih, 45 specijalnih i 53 školske knjižnice. Tiskan je uz financijsku potporu Odjela Službe za kulturu Grada Splita, u nakladi od 200 primjeraka. Uskoro bi DKS trebao nastaviti s prikupljanjem podataka o knjižnicama Splitsko dalmatinske županije.

Izbornoj Skupštini Društva za mandat 2008./2010., sazvanoj 19. lipnja 2008., nazočila su 33 člana od ukupno 64. U radnom dijelu Skupštine Edita Bačić izvjestila je o sudjelovanju na 16. konferenciji EBLIDA – *Advocacy and Libraries web*, održanoj u svibnju 2008. u Haagu. Nakon podnošenja izvještaja predsjednice DKS-a M. Kovačić o radu i financijskog izvještaja za razdoblje 2006./2008., glavna urednica *Glasnika društva bibliotekara Split* E. Bačić izvjestila je o radu uredništva na *Spomenici* Društva, a Dijana Erceg, glavna urednica mrežnih stranica, o novim sadržajnim i grafičkim rješenjima.

U mandatu 2006./2008. održano je sedam sastanaka Glavnog odbora, od toga jedan elektroničkim putem. Društvo je prijavljeno u registar udruga Republike Hrvatske. Redovito se vodi evidencija o članarinama i administriranje s tim u vezi (adresar i održavanje baze podataka HKD-a za regionalna društva). U izbornom djelu Skupštine izabrani su delegati za 36. skupštinu HKD-a u Puli i predloženi novi članovi u komisijama i radnim grupama HKD-a. Kako Skupštini nije prisustvovala natpolovična većina članova, odlučeno je da do ponovljene izborne Skupštine, rad Društva vodi dosadašnji Glavni odbor i predsjednica. Po završetku Skupštine, uz prigodni domjenak, podijeljeni su primjerci blokova s prvim otisnutim logom Društva i logom Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva te *Vodič po knjižnicama grada Splita*.

Stručna putovanja Društva organizirala je M. Katušić-Martinović. Od 11. do 12. studenog 2006., uza znamenitosti otoka i grada Raba, posjetili smo Gradsku knjižnicu Rab. Franjevački samostan u Zaostrogu i etno selo Kokorići pokraj Vrgorca, posjetili smo 17. ožujka 2007. U Mjesecu hrvatske knjige, od 25. do 28. listopada 2007., organiziran je posjet knjižnicama Slavonije i Baranje: Gradskoj knjižnici i čitaonici u Požegi, Hrvatskoj narodnoj knjižnici i čitaonici te Zavičajnom muzeju u Našicama, Gradskoj i sveučilišnoj knjižnici i Muzeju Slavonije u Osijeku, Gradskoj knjižnici i čitaonici u Iloku i Gradskoj knjižnici u Vukovaru.

Od stručnih putovanja u inozemstvo spomenimo u svibnju 2007. posjet Grčkoj i Nacionalnoj knjižnici u Ateni, te od 24. travnja do 4. svibnja 2008. Francuskoj i Gradskoj knjižnici u Aix en Provanca.

Kako Društvo do sada nije imalo logo, 2006. zamolili smo kolegicu Ž. Siminatti Violić da izradi njegovo likovno rješenje. Prijedlog loga, obrazloženje likovnog rješenja kao i primjenu prihvatila je izborna Skupština DKS-a 2006. Logo simbolizira otvorenu knjigu, ali i galeba koji natkriljuje sve knjižnice Splitsko-dalmatinske županije. Prvi put se našao na promotivnoj građi Društva: blokovima čija je izrada financirana u sklopu projekta *Infomacije o EU u narodnim knji-*

*žnicama*, a potom na kišobranima i naslovnoj stranici *Vodiča* kao oznaka nakladnika. Trajno će biti u svim službenim dopisima kao memorandum Društva.

Spomenimo da je financijsko poslovanje DKS-a zaključeno s 47.467,45 kn, od čega su veći dio namjenska sredstva naslijeđena iz prijašnjih mandata kao i ona dobivena 2007. od Grada Splita za tiskanje osmog broja *Glasnika Društva bibliotekara Split*.

U nedostatku vlastitog prostora, sva događanja Društva odvijala su se u Pučkom otvorenom učilištu i Umjetničkoj akademiji u Splitu, zahvaljujući susretljivosti njihovih uprava.

Na kraju, posebno nam je zadovoljstvo što smo u navedenom mandatu, u sjedištu Društva – gradu Splitu, prisustvovali otvaranju dugo očekivanih objekata – Središnje knjižnice *Gradske knjižnice Marka Marulića* i *Sveučilišne knjižnice u Splitu*.

*Mihaela Kovačić*

## **Društvo knjižničara Zadar**

### **Članstvo**

Društvo knjižničara Zadar djeluje punih 60 godina, a trenutno ima 44 aktivna člana. Prema našoj evidenciji, u Društvo su učlanjeni knjižničari iz raznih vrsta knjižnica: Znanstvene (17), Gradske (12), specijalnih (Arheološkog muzeja, Državnog arhiva, Opće bolnice, HAZU-a, 4), srednjoškolskih (2), Sveučilišne (1), gradskih knjižnica Zadarske županije (Novigrad, Pag, Sali, 3) i 5 djelatnika Sveučilišta. Nažalost, kod ostalih školskih knjižničara unatoč poticanju već duže vrijeme nije pokazan interes za učlanjenjem u Društvo, a prisutan je i višegodišnji trend ispisa članova sa srednjom stručnom spremom.

### **Izborna Skupština**

Nakon izborne Skupštine 3. 5. 2007., novi su članovi u Radnim tijelima Društva predsjednica Vera Vitori, potpredsjednice Marijana Tomić, Ivana Župić Baždarić (kasnije na osobni zahtjev razriješena i zamijenjena Marijanom Senkić-Klapan); članovi Upravnog odbora su Željka Aleksić i Mladen Masar, a Nadzornog Franjo Pehar, Ljiljana Petrušić i Dajana Brunac.

U Uredu državne uprave ovjerene su navedene izmjene, kao i *Izmjene i dopune Statuta* izglasane na Skupštini, u kojima se definiraju način biranja i zadaci tajnika, kojeg do tada Društvo nije imalo, a za čim se ukazala potreba.

Na sljedećem sastanku Upravnog odbora izabrana je tajnica Društva Anamarija Banić i sistem administrator Domagoj Kralj.

### **Aktivnosti**

Kao jedan od prioriternih zadataka određeno je ažuriranje i ujednačivanje baze članova, kako one pri mrežnim stranicama HKD-a, tako i one pri DKZ-u, što je podrazumijevalo i utvrđivanje godine prvog upisa za svakog člana, a sukladno

odredbama Zakona o udrugama. Ažurirana baza sa svim potrebnim podacima već je u rujnu 2007. dostavljena Uredu državne uprave.

Temeljem Poziva za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Grada Zadra i Zadarske županije, za godinu 2008. i 2009. dostavljen je prijedlog rada DKZ, ali nismo dobili nikakva financijska sredstva. Društvo se financira samo (od članarina).

Društvo je svoj rad usmjerilo prema organiziranju predavanja s namjerom usavršavanja struke. U cilju nam je poticanje i nastavak suradnje sa srodnim službama (Matična služba Gradske knjižnice Zadar, Centar za stalno stručno usavršavanje knjižničara pri NSK), obrazovnim ustanovama (Odjel za knjižničarstvo Sveučilišta u Zadru), udrugama (Udruga studenata knjižničarstva u Zadru "Ex libris") i sklopinama (studenti), što je rezultiralo suorganizacijom nekoliko predavanja i jednog skupa. U 2009. započelo se s predavanjem na temu iskustava u radu nama dalekih knjižnica, koje će se, nakon pozitivnih povratnih informacija, nastaviti.

#### **Održane radionice/predavanja/susreti**

- u suorganizaciji s Odjelom za knjižničarstvo Sveučilišta u Zadru organizirano predavanje Marte Meštrović Deyrup sa sveučilišta Setton Hall (SAD) *Informacijska pismenost i promjena uloge knjižničara u visokoškolskim, narodnim i školskim knjižnicama*.
- realiziran jednosatni susret i razgovor članova Društva s predsjednicom IFLA-e C. Lux prigodom njenog posjeta Zadru za održavanja 16-te BOBCATSSS konferencije.
- u suradnji s Matičnom službom Gradske knjižnice Zadar organizirana su predavanja: I. Stričević *Pedagoški rad s djecom i mladima u knjižnici*, A. Horvat *Vrijednosti knjižničarske profesije*, M. Mihalić *Komunikacija unutar poslovnog sustava – knjižnice i korisnici*, A. Barbarić *Osnovna načela online knjižničnih kataloga*, Ž. Butorac, V. Čelić-Tica *Pravo na razvoj pismenosti: građa lagana za čitanje i logo-biblioterapija*.
- organizirano predavanje I. Pažur Vojvodić *Kineske knjižnice – Nacionalna knjižnica, Glavna knjižnica u Pekingu i Knjižnica u Nanjingu*.
- suorganizacija skupa *Dani mladih knjižničara* (18. i 19. travnja 2008.) zajedno s Udrugom studenata knjižničarstva "Ex libris" i Odjelom za knjižničarstvo na temu projekta Pitajte knjižničare.

1. dan – predstavljanje HČD-a, DKZ-a i Udruge studenata s prezentacijom studentskih izlaganja i raspravom te izlaganje na temu iskustva u radu pri čemu su članovi Društva predstavili rad pojedinih službi i usluga u svojim knjižnicama (Knjižnica HAZU – Lj. Ugrinić, Knjižnica Sali – A. Mihić, Međuknjižnična posudba IFLA – Hrvatska Znanstvena knjižnica Zadar – Ž. Aleksić, Knjižnica Opće bolnice – R. Nezirović).

2. dan – izlaganja knjižničara uključenih u projekt Pitajte knjižničare s videokonferencijskom vezom sa studentima Odsjeka za informacijske znanosti Sveučilišta u Osijeku, rasprava o etičkoj strani Projekta.

- održana je dvodnevna promotivna prodaja knjiga knjižara Zadarske županije.

Jedna od stalnih aktivnosti Društva jest osvježivanje mrežnih stranica aktualnim temama iz struke – obavijestima o događajima, pozivima na skupove i sl., a također i obavješćivanje članova Društva elektroničkom poštom o predavanjima, pozivima za sudjelovanjem u pisanju članaka za Novosti, sudjelovanju u raspravama na stranicama HKD-a itd.

Osobita se pažnja posvećuje vođenju arhive Društva, papirnate i elektroničke.

Društvo je održalo sastanke predsjedništva (1), Upravnog (3) i Nadzornog odbora (1) te glasovanje članova Društva elektroničkom poštom (1). Mnoštvo je dogovora Upravnog odbora o poslovima i aktivnostima Društva elektroničkom poštom.

11. lipnja 2008. održana je redovna godišnja skupština Društva na kojoj je nakon prihvaćenoga Dnevnog reda podneseno Izvješće o radu DKZ-a i financijsko izvješće, izabrana nova potpredsjednica, predloženi kandidati za rad u Sekcijama HKD-a, izabrani delegati za 36. Skupštinu HKD-a, te pročitano izvješće s LIDA-e.

Predsjednica je redovito sudjelovala na sjednicama Glavnog odbora HKD-a, u nekoliko navrata elektroničkom poštom.

Društvo je bilo na raspolaganju za razne upite, kako članova, tako i nečlanova, kojima je davalo odgovore na pitanja, vezana uglavnom za način školovanja knjižničara i napredovanje u struci.

Članovi Društva sudjeluju u radu Sekcija HKD-a, na skupovima s posterima i izlaganjima, objavljuju članke u Vjesniku bibliotekara Hrvatske i izvješćuju iz broja u broj u HKD Novostima.

Ove godine se nastavlja održavanje skupa Dani studenata knjižničarstva *Informacijsko društvo – izazovi knjižničarske profesije* u organizaciji studenata knjižničarstva Sveučilišta u Zadru, Odjela za knjižničarstvo i Društva knjižničara Zadar, na čijim pripremama smo radili i održavali sastanke.

Društvo planira izdati *Vodič kroz knjižnice Zadarske županije*, za koji je većina građe prikupljena.

Također je u planu prigodno obilježavanje obljetnice Društva.

Vera Vitori

## **Knjižničarsko društvo Dubrovnik**

Aktivnosti društva u razdoblju 2006.-2008.:

- sudjelovanje u radu tijela HKD-a,
- sastanci Upravnog vijeća KDD-a,
- obavješćavanje članova o obrazovanju, skupovima, izletima i važnijim događajima u struci,
- sudjelovanje članova društva na skupštini Hrvatskoga knjižničarskog društva na Plitvicama,

- sudjelovanje članova društva na otvaranju nove zgrade Gradske knjižnice "Ivan Vidali" na Korčuli,
- izlet članova Društva u Prag od 28. 4. – 1. 5. 2006.,
- raspačavanje HKD Novosti,
- briga o članarinama i blagajni te ostali administrativni i stručni poslovi.

### ***Rad u tijelima HKD-a***

U razdoblju od 2006.-2008. predsjednik KDD-a sudjelovao je na 4 sjednice Glavnog odbora.

Marica Šapro Ficović je, kao predsjednica Komisije za slobodan pristup informacijama, sudjelovala na sjednicama Stručnog odbora HKD-a.

### ***Stručno usavršavanje***

Članove se potiče na sve oblike stručnog usavršavanja kroz redovitu izobrazbu (studij knjižničarstva) i neformalno obrazovanje. Članovi Društva su tako posredstvom svojih knjižnica ili na drugi način sudjelovali u seminarima, tečajevima, savjetovanjima i ostalim oblicima stručnog usavršavanja, kao što su na primjer:

- *Libraries in the digital age – LIDA 2006.*, Dubrovnik-Mljet, 29. 5. – 4. 6. 2006.
- *Savjetovanje o narodnim knjižnicama u RH*, uoči 35. Skupštine Hrvatskoga knjižničarskoga društva, Plitvice, 27. – 30. 9. 2006.
- *35. Skupština HKD-a*, Plitvice, 27. – 30. 9. 2006.
- Radionica *Upravljanje projektom ciklusom (pristup logičkog okvira)*, Plitvice, 26. 9. 2006.
- *Okrugli stol o slobodnom pristupu informacijama*, Zagreb, 8. – 9. 12. 2006.
- *Globalization, Digitization, Access, and Preservation of Cultural Heritage*, Sofia, 6. – 10. 11. 2006.

### ***Program Informacije o Europskoj Uniji u narodnim knjižnicama***

Osnovna zadaća Programa je pružiti znanje najširoj populaciji o informacijskim izvorima EU dodatnim obrazovanjem knjižničara u narodnim knjižnicama.

Knjižničarsko društvo Dubrovnik kao udruga-partner u programu koji je započeo 1. 1. 2005.. aktivno se uključilo u projekt poduzimajući niz aktivnosti vođenih i usmjerenih ciljevima Programa, prvenstveno proširenjem znanja knjižničara iz narodnih knjižnica, kao "prvih linija" kulturnog i demokratskog razvoja društva o Europskoj uniji i njenim informacijskim izvorima, pripremom korisnika narodnih knjižnica za život i rad u zajednici prema europskim standardima kao i doprinosom razvoju narodnih knjižnica kao informacijskih središta u kojima se zavičajnoj zajednici pruža obrazovanje o europskim informacijama i konkretne informacije o Europskoj uniji. Program obrazovanja djelatnika knjižnica o informacijskim izvorima EU obuhvatio je organizaciju niza predavanja i radionica u zavičajnim središtima.



U 2006. i 2007. Knjižničarsko društvo Dubrovnik ostvarilo je značajne pomake u provođenju programa. Najprije se pristupilo upoznavanju i približavanju projekta knjižničarima s područja Dubrovačko-neretvanske županije kako bi naknadno u svojim knjižnicama bili osposobljeni uputiti korisnike na pravi izvor informacija o EU.

U 2006. godini ostvareno je sljedeće:

- upoznavanje knjižničara i korisnika narodnih knjižnica, kao “prvih linija” kulturnog i demokratskog razvoja društva, s EU i njenim informacijskim izvorima,
- utvrđivanje stupnja razvoja narodnih knjižnica kao informacijskih središta u kojima se zavičajnoj zajednici pruža obrazovanje o europskim informacijama i konkretne informacije o EU,
- dijeljenje info-letka o EU,
- pružanje pomoći i upoznavanje korisnika narodnih knjižnica s tijelima koja u Republici Hrvatskoj pružaju informacije o EU ili nude *online* pristup strukturiranim izvorima podataka (prije svega za studente studija “Mediji i kultura društva” Sveučilišta u Dubrovniku),
- pružanje pomoći korisnicima narodnih knjižnica pri pronalaženju informacija o ustanovama, politikama i aktivnostima EU,
- upućivanje korisnika i prezentacija mrežnih stranica projekta *Informacije o EU u narodnim knjižnicama*: [http://www.hkdruštvo.hr/euinfo/o\\_projektu](http://www.hkdruštvo.hr/euinfo/o_projektu),
- slanje informacija elektroničkom poštom članovima KDD-a o novostima vezanim uz Projekt.

U ovom razdoblju uspostavljena je suradnja sa svim značajnim suradnicima u provođenju Projekta: Županijskim savjetom za europske integracije Dubrovačko-neretvanske županije (izravno dostavljanje publikacija MVPEI-a), Matičnom službom za narodne i školske knjižnice Dubrovačko-neretvanske županije (raspačavanje građe, informacija, poučavanje), s Europskim domom Dubrovnik (djelatnici Narodne knjižnice Grad provodili su anketu Europskog doma Dubrovnik sa ciljem: saznati što građane Dubrovnik najviše zanima oko pristupanja Republike Hrvatske u Europsku Uniju).

U prvoj polovici 2007., Knjižničarsko društvo Dubrovnik uspostavilo je svoju mrežnu stranicu ([www.kdd.hr](http://www.kdd.hr)) za koju su sredstva osigurana iz Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, u sklopu programa *Informacije o EU u narodnim knjižnicama*.

U okviru suradnje sa Županijom dubrovačko-neretvanskom dogovoreno je da se sve novosti i aktivnosti Županijskog savjeta za europske integracije prenose na mrežne stranice Knjižničarskog društva Dubrovnik te da se njihova tiskana građa dostavlja Knjižničarskom društvu Dubrovnik.

U organizaciji Knjižničarskog društva Dubrovnik i Irje Jerković – knjižničarke iz Osnovne škole Mokošica, Nikša Matić je 27. 3. 2007. održao prezentaciju *Pretraživanje informacija na Internetu – opće pretraživanje + katalozi knjižnica* za učenike osmih razreda, u informatičkoj učionici Osnovne škole Mokošica.

Od 2. – 6. 5. 2007. predsjednik KDD-a Nikša Matić, uz još troje predstavnika narodnih knjižnica u RH, sudjelovao je, kao koordinator za projekt *Informacije o EU u narodnim knjižnicama* za DNZ, u posjetu narodnim knjižnicama u Nizozemskoj. Svrha posjeta bila je upoznavanje s doprinosom nizozemskih knjižnica u davanju i upoznavanju korisnika s informacijama o EU.

Dr. sc. Marian Koren, voditeljica Odjela za istraživanje i međunarodne poslove u Nizozemskom udruženju narodnih knjižnica u Haagu (NPLA) i stručna suradnica na Projektu, održala je u listopadu 2007. u Dubrovniku predavanje na temu *Novi trendovi i usluge u narodnim knjižnicama* s posebnim naglaskom na djecu i dječje odjele i upotrebu novih medija i tehnologija u knjižničnim uslugama. U sklopu predavanja predstavljen je i kratki DVD o nizozemskim knjižnicama.

Na završnom vrednovateljskom skupu trogodišnjeg programa *Informacije o EU u narodnim knjižnicama*, podržanom sredstvima Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva pod nazivom *Uloga narodnih knjižnica u provedbi komunikacijskih strategija za informiranje o Europskoj uniji* Vlade RH i Europske komisije održanom u Zagrebu 17. i 18. listopada 2007., sudjelovao je predsjednik KDD-a Nikša Matić i u sklopu sesije o primjerima dobre prakse predstavio aktivnosti Knjižničarskog društva Dubrovnik vezane uz Projekt.

### ***Ostale aktivnosti***

U 2008. nastavljena je odlična suradnja sa županijom Dubrovačko-neretvanskom, posebice odjelom za europske integracije, čijim posredovanjem primamo građu vezanu uz europske integracije i približavanje Hrvatske Europskoj Uniji. Ovakvu građu korisnici mogu besplatno uzeti na info-kiosku EU koji se nalazi u matičnoj županijskoj narodnoj knjižnici u Dubrovniku te na drugim info-pultevima unutar knjižnice.

Ostvarena je dobra suradnja i s američkom ambasadom u Zagrebu, čijim posredovanjem dobivamo besplatnu građu i audiovizualnu građu vezanu uz NATO, koje također besplatno dijelimo korisnicima.

Knjižničarsko društvo Dubrovnik je sudjelovalo u troškovima školarine dopunskog studija knjižničarstva Zlatke Mustahinić i troškovima odlaska na 74. Svjetski kongres IFLA-e u Quebecu, u Kanadi od 10. – 15. kolovoza 2008. Marice Šapro Ficović, koja je na kongresu sudjelovala kao članica IFLA/FAIFE, Odbora za slobodan pristup informacijama i slobodu izražavanja, te kao predstavnica Hrvatskoga knjižničarskog društva.

Poslanici Knjižničarskog društva Dubrovnik: Marina Zec-Miović, Irja Jerković i Nikša Matić sudjelovali su na 36. skupštini Hrvatskoga knjižničarskog društva od 1. – 4. listopada 2008. u Puli.

*Nikša Matić*

### **Knjižničarsko društvo Međimurske županije**

U mandatnom razdoblju 2006.-2008. došlo je do većeg porasta broja članova, pa tako Knjižničarsko društvo Međimurske županije trenutno ima 37 aktivnih članova, među kojima je 15 novih članova. Iako se ta brojka čini mala, treba uvažiti da su u rad Društva uključeni gotovo svi knjižničari s područja Međimurske županije. Članovi su zaposleni u osnovnim i srednjim školama i narodnim knjižnicama. S obzirom na strukturu naših članova i aktivnosti koje su organizirane bile su raznovrsne; od predavanja i radionica Centra za stalno stručno usavršavanje knjižničara (CSSU), informatičkih radionica do kreativnih radionica koje su provodili naši članovi.

U organizaciji Društva održana su dva stručna skupa. U veljači 2007. u suradnji s Knjižnicom "Nikola Zrinski" Čakovec i Hrvatskim knjižničarskim društvom organizirana su predavanja i radionica u okviru programa *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*. U travnju 2007. u organizaciji Društva i Knjižnice "Nikola Zrinski" Čakovec održan je stručni skup *Susret s europskim knjižničarstvom*.

U studenom 2007. organiziran je stručni izlet u Ljubljani u posjet Narodnoj knjižnici Otona Župančiča, kako bi se stekao uvid u rad bibliobusa u elektroničkom okruženju. Sa slovenskim kolegama razmijenili smo i iskustva vezana uz posudbu multimedijalne građe i mogućnostima korištenja multimedijalnog okruženja za organiziranje kulturnih aktivnosti.

U kolovožu 2008. godine izabrana je nova predsjednica Društva Željka Hatvalić. Knjižničarsko društvo Međimurske županije sudjelovalo je u radu 36. izborne skupštine Hrvatskoga knjižničarskog društva, u Puli, 1. – 4. listopada 2008. godine.

*Željka Hatvalić*

### **Knjižničarsko društvo Krapinsko-zagorske županije**

Izrađen je straničnik Društva. Tiskanje je sponzorirala Školska knjiga.

Završen je projekt *Knjižno blago Hrvatskog zagorja*. U prilogima u časopisu *Hrvatsko zagorje* predstavljene su knjižnice i aktivnosti vezane uz njih.

Predsjednica društva, Marina Krpan Smiljanec bila je na stručnom putovanju u Nizozemskoj na kojem su sudjelovali predstavnici još dviju županija. Obišli su knjižnice u Haagu te gradovima Almere, Amstelveen, Hengelo, Almelo.

Projekt *Knjižnica knjižnici* (susreti i predavljanje narodnih knjižnica) nažalost nije ostvaren.

*Marina Krpan Smiljanec*

### **Knjižničarsko društvo Rijeka**

#### ***Stručni skupovi***

18. – 21. rujna 2006. delegati Društva, Senka Tomljanović, Zdenka Stojčić, Ivana Vladilo i Verena Tibljaš, sudjelovali su u radu 35. skupštine HKD-a održane

na Plitvicama. Na Skupštini je članici KDR-a Gorani Tuškan uručena nagrada "Eva Verona". Ivana Vladilo izabrana je za 2. potpredsjednicu HKD-a. Za Skupštine su Senka Tomljanović, Lea Lazzarich i Ljiljana Črnjar održale stručna izlaganja.

14. – 15. rujna 2006. Nikolina Papić, kao predstavnica KDR-a, sudjelovala je na 2. međunarodnom stručnom skupu *Knjižnice – središte znanja i zabave* u organizaciji GK "Ivan Goran Kovačić" iz Karlovca i Knjižnice Mirana Jarca iz Novog Mesta, Slovenija. Tema skupa bila je *Knjižnice u turističkoj ponudi*.

9. studenog 2006. Biserka Šušnjić, viša savjetnica Agencije za odgoj i obrazovanje iz Zagreba, održala je izlaganje s temom *Knjižnično-informacijski program u HNOS-u i kolaž promjena i novina u školskom knjižničarstvu*, a Ivana Vladilo predstavila je *Repozitorij školskog knjižničarstva UDK02*.

11. studenog 2006. Društvo je organiziralo stručni izlet na Interliber u Zagreb.

20. prosinca 2006. održana je izvanredna svečana Skupština KDR-a povodom obilježavanja 55. obljetnice djelovanja Društva.

25. siječnja 2007. Lovorka Ruck održala je izlaganje *Boris Papandopulo u Rijeci*.

15. veljače 2007. održan je okrugli stol s raspravom o Prijedlogu Zakona o knjižnicama s kojeg su primjedbe i prijedlozi upućeni HKD-u.

7. ožujka 2007. KDR je suorganizator okruglog stola *Očuvanje europske baštine u SVKRI – ideja ili uporište*, kojeg je Sveučilišna knjižnica Rijeka organizirala uz projekt *Povijesna zbirka SVKRI*.

18. – 21. travnja 2007. mnogi članovi Društva sudjelovali su u radu 19. proljetne škole školskih knjižničara održane u Šibeniku.

24. travnja 2007. Karmen Delač-Petković, dobitnica nagrade Zaklade Čučuković za 2006., održala je izlaganje *Selo Gornji Kuti i njegova Hrvatska čitaonica*.

U svibnju 2007. članovi Društva aktivno su sudjelovali u radu 9. dana specijalnih i visokoškolskih knjižnica i LIDA-e u Dubrovniku.

4. lipnja 2007. KDR je suorganizator (uz matičnu službu GKR, CSSU i SVKRI) izlaganja Daniele Živković *Autorsko pravo*.

29. lipnja 2007. održana je redovita godišnja Skupština Društva s gostujućim izlaganjem Valerija Jurešića o projektima KIS, Opa i jedinstvenoj cijeni knjige te suradnji knjižara i knjižničara.

11. prosinca 2007. KDR je organizator stručnog predavanja *Semantički web i Web 2.0: nove strukture informacijskih krajolika*, dr. sc. Sonje Špiranec i dr. sc. Mihaele Banek Zorica.

31. siječnja 2008. KDR je organizator stručnog predavanja Verene Tibljaš *Sekcija CHILD: put od IFLA-e do IFLA-e u 365 dana*.

29. veljače 2008. u Muzeju grada Rijeke, u suorganizaciji Muzeja grada Rijeke, Sveučilišne knjižnice Rijeka, Knjižničarskog društva Rijeka i Odjela za kulturu Grada Rijeke, održano je javno predavanje: *Aktualni problemi u zaštiti i*

*restauraciji filmskog gradiva*, dr. sc. Mate Kukuljice, predsjednika Vijeća za film i kinematografiju Grada Rijeke.

2. – 5. travnja 2008. mnogi članovi Društva sudjelovali su u radu 20. proljetne škole školskih knjižničara održane u Opatiji.

30. travnja 2008. u organizaciji KDR-a dr. sc. Maja Jokić održala je Stručni seminar – radionicu: *Visokoškolske i specijalne knjižnice – nužnost prilagodavanja promjenama*.

U travnju 2008. članovi Društva aktivno su sudjelovali u radu 10. dana specijalnih i visokoškolskih knjižnica.

U lipnju 2008. članovi Društva aktivno su sudjelovali na LIDA-i u Dubrovniku.

11. lipnja 2008. održana je izborna Skupština KDR-a s gostujućim izlaganjem Nele Načinović iz Gradske knjižnice Pula *Knjižnice u turističkoj ponudi*.

### **Projekti**

KDR i nadalje je udruga-partner u provođenju projekta HKD-a *Informacije o EU u narodnim knjižnicama*. Voditeljica Projekta u KDR-u je Nikolina Papić. U sklopu Projekta tiskani su *bookmarkeri* u prosincu 2006., postavljen je logo i poveznica na mrežne stranice Projekta te uređen izlog Čitaonice GKR povodom Dana Europe (svibanj 2007.). 2008. godine projekt je ušao u završnu fazu. Aktivnosti KDR-a predstavljene su na mrežnoj stranici Društva, u izvješću HKD-u te kratkim predstavljanjem na skupu te u publikaciji (objavljenoj nakon skupa): *Program Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama : pregled provedbe programa 2005. – 2007.* Aktivnosti KDR-a u sklopu projekta vrlo su dobro ocijenjene.

### **Ostale aktivnosti**

Intenzivirane su aktivnosti na promidžbi Društva, poticanju mogućih članova te tiskan i raspačan promotivni letak KDR-a.

UO je pokrenuo akciju obnavljanja Kostrenčićeve povelje koja se dodjeljuje dugogodišnjim zaslužnim članovima Društva te ju na Skupštini proširio još dvjema kategorijama (najzaslužniji knjižničar i najbolji projekt članova Društva). Povelja će 2007. biti dodijeljena tek drugi put nakon ustanovljenja 2001.

Prijavom na natječaje Grada Rijeke i Županije Primorsko-goranske pribavljena su i sredstva za pokretanje časopisa KDR-a te je imenovano uredništvo.

Redovito su slani i prilozi o radu Društva za Novosti HKD-a.

### **Nagrađeni članovi društva**

Gorana Tuškan dobitnica nagrade “Eva Verona” (2006.)

Karmen Delač-Petković s Hrvatskom čitaonicom sela Gornji Kut dobitnica nagrade Zaklade Čučuković (2006.)

Kostrenčićeva povelja (2007.) – Senka Tomljanović, Karmen Delač-Petković, Perica Sarić i Ljubica Zorić

Ivana Vladilo i tim dobitnici 1. nagrade na Webfestivalu u sklopu CUC-a 2007. za wiki UDK02 – Hrvatska mreža školskih knjižničara Kostrenčićeva povelja (2008.) – Nataša Jurković.

### **Rad tijela društva**

- a) *Skupština*: održane su 3 sjednice Skupštine KDR-a, 13. lipnja 2006. izborna, 20. prosinca 2006. svečana te 29. lipnja 2007. redovita Skupština, sve u Sveučilišnoj knjižnici Rijeka. Redovita Izborna skupština 11. lipnja 2008. održana je u Sveučilišnoj knjižnici Rijeka.
- b) *Upravni odbor*: UO od samog početka radi s članom manje jer se izabrana članica Barbara Kalanj nije odazvala nijednom pozivu za sastanak i ni na koji način nije sudjelovala u radu UO ili Društva, a bez objašnjenja. Trenutno su još dvije članice UO na porodiljnom dopustu te sudjeluju u radu prema mogućnostima. U proteklom razdoblju UO je održao 10 sjednica, od čega 6 elektroničkih, a redovito komunicira i elektroničkom poštom.
- c) *Predsjednica*: Ivana Vladilo, predsjednica KDR-a, članica je GO HKD-a, a izabrana je i za 2. potpredsjednicu HKD-a te je time postala i članicom HKV-a. Sudjelovala je na 5 sjednica GO HKD-a te na jednoj sjednici HKV-a (s druge je bila opravdano odsutna). Kao predstavnica Društva sudjelovala na Danima knjižničara u okviru *Sa(n)jma knjige* u Puli 3. – 5. prosinca 2006. te održala izlaganje *Knjiga do knjige – knjižničar*; o nekim mogućim načinima prikupljanja sredstava za školske knjižnice. 17. siječnja 2007. boravila je u Zadru te u Gradskoj knjižnici Zadar održala izlaganje *Da solo-knjižničar ne bude sam – neki oblici strukovne komunikacije*, a na Sveučilištu u Zadru predavanje o školskom knjižničarstvu studentima druge godine te je i dalje (2007., 2008.) redovito gost predavač o školskom knjižničarstvu. Na 19. proljetnoj školi školskih knjižničara održala timsku radionicu praktičnog rada na Repozitoriju školskih knjižničara. 9. svibnja 2007. kao gošća na 25. skupštini Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, predstavljala je KDR i održala izlaganje o strukovnoj komunikaciji. Od lipnja 2007. do lipnja 2008. predsjednica je održala nekoliko izlaganja na županijskim stručnim vijećima školskih knjižničara (Rijeka, Pazin, Otočac, Sisak, Zadar, Koprivnica). Koordinirala je organizacijom 20. proljetne škole školskih knjižničara u Opatiji. Sudjelovala je na 7 sjednica UO HKD-a. Na 5. sjednici podnijela je ostavku na mjesto potpredsjednice HKD-a te time prestala biti članicom HKV-a.
- d) *Tajništvo*: tajnica Društva, Evgenia Popović, pripremala je sjednice UO, uredništva mrežne stranice, uredništva časopisa i ocjenjivačke komisije Kostrenčićeve povelje. Usklađuje programske aktivnosti Društva i ažurno vodi dokumentaciju.
- e) *Blagajnički i računovodstveni poslovi*: blagajnica Društva je Ada Prpić, a računovodstvene poslove vodi knjigovodstveni servis Zadro d.o.o.
- f) *Uredništvo mrežne stranice*: mrežne stranice su tijekom godine uglavnom stagnirale, nisu ažurirane i treba ih temeljito obnoviti. Uređivanje mrežnih

stranica i sadržaja preuzela je Nikolina Papić koja će u najkraćem roku stranice ažurirati i dalje ih održavati uz pomoć uredništva. 2007. preoblikovanje i uređivanje mrežnih stranica preuzela je volonterski predsjednica, I. Vladilo. Stranice se redovito obnavljaju i prate događanja u KDR-u te informacije iz knjižničarstva općenito.

- g) *Uredništvo časopisa*: nakon raspisane prijave za članove uredništva, članovi su: Senka Tomljanović, Lea Lazzarich, Jadran Zalokar, Branko Benčić, Zdenka Stojčić, Korina Udina, Sandra Vidović, Evgenia Popović i Ivana Vladilo. U 2008. uredništvo časopisa održalo je 3 sjednice. Za vršitelja dužnosti glavnog urednika izabran je dr. sc. Jadran Zalokar. Pribavljena su sredstva Županije i Grada za tiskanje 1. broja.
- h) *Članstvo*: 13. lipnja 2006. Društvo je imalo 74 registrirana člana, u lipnju 2007. broj aktivnih članova je 88, a sudeći prema plaćenju članarini trenutno (11. lipnja 2008.) Društvo ima 61 aktivnog člana.

Gordana Vučinić

### **Knjižničarsko društvo Sisačko-moslavačke županije**

U dvogodišnjem razdoblju KD SMŽ bilo je izuzetno aktivno. Predsjedništvo (u sastavu: predsjednica, dvije potpredsjednice, tajnica, blagajnica te dva člana) sazvalo je u ovom razdoblju čak 8 sastanaka Glavnog odbora. Novost koju je ovo predsjedništvo uvelo jest i uključivanje Stručnog odbora u svoj rad i njihova pomoć pri donošenju svih važnih odluka o radu Društva.

Sazvano je pet skupština na kojima smo raspravljali, saslušali, usvojili preko 50 točaka dnevnog reda.

Kroz rad Društva informirani smo o radu Aktiva osnovnoškolskih knjižničara i Aktiva srednjoškolskih knjižničara, o radu visokoškolskih i specijalnih knjižnica, radu narodnih knjižnica te radu Matične službe.

Saslušali smo:

- izvješće o IX. seminaru *Arhivi, knjižnice, muzeji*,
- izvješće o radu visokoškolskih knjižnica u Županiji (Andreja Tominac),
- izvješće s V. savjetovanja za narodne knjižnice u Lovranu (Dubravka Šurlan),
- prezentaciju Kulturno-animacijske manifestacije *Eko Grad u predgrađu* koju je pripremila Iva Dužić, a prezentirala Vesna Ivanković,
- prezentaciju sa stručnog skupa *Novi mediji u dječjim knjižnicama* (Danijela Kulović),
- prezentaciju knjižnice Industrijsko-obrtničke i Tehničke škole (Jadranka Gabriša Perković),
- prezentaciju udruge Znak (Danijela Kulović).

Također smo imali prilike poslušati i vrlo zanimljivo izlaganje naše gošće mr. sc. Marine Mihalić "Komunikacija unutar poslovnog sustava". Predavanje i prezentaciju županijskog kataloga i UNIBIS-a održao je Željko Rajter, a predavačica

Vesna Turčin govorila nam je o volontiranju i uključivanju sve više volontera u rad knjižnica.

Veliki projekt u koji je bilo uključeno i naše Društvo svakako je Projekt *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*.

U rujnu 2006. godine organizirali smo predavanja i radionice kojima je cilj bio proširiti znanje knjižničara iz narodnih knjižnica, kao “prvih linija” kulturnog i demokratskog razvoja društva. Poslušali smo predavanja Alemke Belan-Simić o Projektu *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama*, mr. sc. Ivanke Stričević *Informacije za djecu i mladež o Europskoj uniji – pravo i potreba*, dr. sc. Danijele Živković *Pristupni pregovori Hrvatske Europskoj uniji*. Nakon predavanja radionice su održale Blaženka Peradenić-Kotur, Aleksandra Čar te Zaneta Baršić-Schneider prema sljedećim tematskim cjelinama:

- Europska unija u Hrvatskoj,
- informacijska politika i informacijske mreže EU,
- službene publikacije EU,
- Europska unija – izvori općih informacija,
- kako pratiti vijesti i aktualna događanja u EU.

Besplatna promotivna građa o Europskoj uniji koju su polaznici dobili na radionici, mahom je bila početna građa izložena na info-pultovima koje od tada posjeduje svaka knjižnica naše Županije. Sve knjižnice od tada sustavno nabavljaju i novu građu koja je uvijek dostupna korisnicima knjižnica.

Središnji odjel Narodne knjižnice i čitaonice Sisak, koji je matična knjižnica Županije, sustavno prikuplja svu stručnu literaturu vezanu uz Europsku uniju kako bi što djelotvornije obavljao svoju ulogu informacijskog središta, kako za korisnike knjižnice, tako i za manje knjižnice u Županiji. Neke knjižnice, kao što su Matična knjižnica, Knjižnica i čitaonica Petrinja, Gradska knjižnica “Ante Jagar” Novska, i Knjižnica i čitaonica Dvor u suradnji s Ministarstvom vanjskih poslova i europskih integracija uspjele su pribaviti info-stup Europske unije, a Društvo će se truditi da u narednom razdoblju pribavi info-stupove i u druge veće knjižnice naše Županije.

Knjižnice u Županiji veliku su pažnju posvetile najmlađim korisnicima, budućim stanovnicima Europske unije, informirajući ih na njima prihvatljiv način, radionicama i kvizovima znanja. Knjižnice najčešće zaprimaju upite srednjoškolaca kojima su informacije o EU potrebne zbog sudjelovanja u debatnim skupinama koje su nakon sučeljavanja na razini Županije ostvarile zavidne rezultate i na državnoj razini. Mnogi korisnici naših knjižnica, koji su informacije o EU prikupljali u narodnim knjižnicama, kasnije su sudjelovali na međunarodnim raspravama. Približavanjem Hrvatske EU porast će broj upita knjižničarima pa je stoga vrlo važno provoditi sustavno poučavanje kako bi u svakom trenutku bili spremni za nadolazeće promjene.

Informirali smo članstvo o pripremi novog Zakona o knjižnicama i knjižničarskoj djelatnosti, raspravljali o promjenama i zamolili ih da svoje primjedbe i opaske iznesu na raspravištu koje se nalazi na stranicama HKD-a.



Najznačajniji projekt KD SMŽ u ovom razdoblju je svakako *Godišnjak* čiji je prvi broj izašao 2007. godine. Izuzetne zasluge za njegov nastanak ima Dunja Holcer, glavna i odgovorna urednica.

#### ***Kandidatura za rad u sekcijama HKD-a***

U ovom razdoblju kandidirali smo dva člana u različite sekcije. Na sastanku Glavnog odbora 17. svibnja 2006. godine kandidirali smo Danijelu Kulović za rad u Komisiji za knjižnične usluge za djecu i mladež, no nažalost ova kandidatura nije usvojena. Početkom ove godine pristigla je pozivnica za rad u Sekciji za visokoškolske i specijalne knjižnice za našu članicu Andreju Tominac pa se nadamo da će ova kandidatura biti usvojena te joj želimo uspješan rad u Sekciji.

#### ***Kandidature za nagrade***

U 2006. godini imali smo dvije kandidature za nagrade HKD-a: Renatu Holcer za Kukuljevićevu povelju te Dunju Holcer za nagradu "Eva Verona", no nažalost nagrade nisu dobile.

U 2008. godini kandidirali smo čak 6 kandidata i to: Renatu Holcer i Gorana Zagorca za Kukuljevićevu povelju, te Natašu Šporčić, Dunju Holcer, Andreju Tominac i Ivu Dužić za nagradu "Eva Verona". Na Skupštini u Puli u listopadu 2008. godine, prvi put je nagrada "Eva Verona" pristigla u KD SMŽ i to za našu vrijednu članicu Dunju Holcer. Ovim putem joj čestitam u ime cijeloga Društva i ovom lijepom viješću završavam izvješće.

*Vesna Ivanković*

### **Knjižničarsko društvo Šibenik**

Knjižničarsko društvo Šibenik trenutno broji 38 članova. Tijekom protekloga razdoblja članovi društva sudjelovali su na mnogim stručnim skupovima i savjetovanjima u Hrvatskoj i inozemstvu (školski knjižničari na proljenim školama školskih knjižničara, a ostali na Međunarodnom stručnom skupu *Knjižnica – središte znanja i zabave* u Karlovcu, Okruglom stolu za osobe s posebnim potrebama *Dostupnost knjižničara za sve – knjižnične službe, usluge i računalna oprema za slijepu, slabovidnu i gluhoslijepu osobu* u Koprivnici, Strukovnom srećanju z mednarodno udeležbo *Knjižnica – igrišće znanja in zabave* u slovenskom Novom Mestu, te na skupovima *Roditelji s bebama i malom djecom - dobrodošli u knjižnicu* u Zagrebu i *Novi mediji u dječjim knjižnicama* u Sisku).

U protekle tri godine Knjižničarsko društvo Šibenik organiziralo je nekoliko stručnih izleta. Društvo je organiziralo nekoliko stručnih predavanja, a nastavilo je i dobru suradnju s Centrom za stalno stručno usavršavanje.

U jesen 2006. Društvo je organiziralo cjelodnevni stručni izlet u Nin, Benkovac i Biograd. U Ninu su knjižničari posjetili gradski muzej, crkvenu riznicu i solanu, potom gradsku knjižnicu i kaštel u Benkovcu te na kraju Biograd na moru.

U listopadu 2007. u Gradskoj knjižnici "Juraj Šižgorić" dr. sc. Marian Koren održala je predavanje pod nazivom "Pravo djeteta na informaciju". Nakon predavanja, u razgovoru s gošćom iz Nizozemske, knjižničari su saznali mnogo o radu nizozemskih knjižnica, npr., o ustrojstvu mreže narodnih (gradskih) knjižnica u toj zemlji.

U listopadu 2007. Društvo je, u suradnji s Gradskom knjižnicom "Juraj Šižgorić", organiziralo jednodnevni izlet u Nacionalni park Plitvice. Usput su knjižničari posjetili i rodnu kuću i Memorijalni centar Nikole Tesle u Smiljanu kraj Gospića.

U travnju 2008., Giunio Kluk, voditelj informatizacije u Knjižnicama grada Zagreba, u šibenskoj gradskoj knjižnici održao je predavanje pod nazivom "Sigurnost rada na računalu".

Stručni izlet knjižničara naše županije u Gata (Gornja Poljica) Društvo je organiziralo u proljeće 2008. godine. Knjižničari su posjetili Muzej Poljičke republike i crkvu sv. Ciprijana (5./6. st.) u Gatima, rodnu kuću književnika Jure Kaštelana u Zakučcu i crkvu sv. Petra u Priku.

Predsjednica Društva, kao i članovi komisija, sudjelovali su u radu HKD-a.

*Melinda Grubišić-Reiter*

### **Zagrebačko knjižničarsko društvo**

U dvogodišnjem izvještajnom razdoblju Zagrebačko je knjižničarsko društvo provelo i/ili započelo provoditi niz aktivnosti vezanih uz knjižnice i knjižničarstvo Grada Zagreba i Zagrebačke županije.

Jedan od najznačajnijih projekata Društva u 2006. godini bilo je organiziranje radionica u okviru programa Hrvatskoga knjižničarskoga društva *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama 2005.-2007.* Program je financirala Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva u suradnji s Nizozemskim udruženjem narodnih knjižnica. Zagrebačko knjižničarsko društvo organiziralo je tri radionice čiji je cilj bio osposobljavanje djelatnika narodnih knjižnica za pronalaženje, korištenje i širenje informacija o Europskoj uniji. U sklopu ovih aktivnosti član Društva, Tomislav Silić, posjetio je narodne knjižnice u Nizozemskoj, a njegov izvještaj o stručnom putovanju uvršten je u dnevni red Skupštine ZKD-a u lipnju 2006.

Na Skupštini Društva u lipnju 2006. prihvaćen je novi Statut Zagrebačkoga knjižničarskog društva.

U 2006. organizirano je stručno putovanje u Francusku (s posjetom knjižnicama u Avignonu i Aix-en-Provence), o čemu su članice Društva, Loris Bučević-Sanvincenti (Gradska knjižnica, Zagreb) i Marija Ivanović (Knjižnica Galženica, Velika Gorica) izvijestile u programu *Informativne srijede* u lipnju 2006.

Započele su pripreme u vezi pokretanja projekta *Vodič kroz knjižnice Zagreba i Zagrebačke županije*, a tijekom 2006. godine objavljena su dva broja glasila Društva *Novi uvez*.

Tijekom 2007. godine nastavljene su aktivnosti na programu *Informacije o Europskoj uniji u narodnim knjižnicama 2005.-2007.* Najviše pažnje Društvo je posvetilo Statutu – primjedbe i rasprava o Statutu društva usvojenom u lipnju 2006. trajali su sve do njegovoga jednoglasnoga prihvatanja na godišnjoj skupštini Društva u veljači 2007. godine, na kojoj je i godišnja članarina povećana na 70 Kn, dana podrška prijedlogu da se Nagrada Grada Zagreba dodijeli Knjižnicama grada Zagreba, a dr. sc. Josip Stipanov, ravnatelj Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, proglasi počasnim članom ZKD-a.

Članovi Društva aktivno su se uključili u raspravu o prijedlogu Zakona o knjižnicama, a završnu je raspravu organiziralo Hrvatsko knjižničarsko društvo za sve članove regionalnih knjižničarskih društava u svibnju 2007. godine.

Organizirana su stručna putovanja u Beč i u Grčku (s posjetom Nacionalnoj knjižnici u Ateni), u Bosnu i Hercegovinu (pod stručnim vodstvom prof. dr. sc. Ive Pranjkovića) i stručna tribina posvećena 400. obljetnici Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu (predavanje je održao dr. sc. Josip Stipanov) i 100. obljetnici Gradske knjižnice (predavanje je održala mr. sc. Ljiljana Sabljak), a u prosincu je akademik Josip Bratulić u Gradskoj knjižnici održao predavanje *Hrvatska pisana baština*. Tom je prigodom mr. sc. Srni Vuković-Motl uručena Povelja počasnoga člana ZKD-a. U prosincu je objavljen i novi broj časopisa *Novi uvez*.

Početakom 2008. godine prišlo se organiziranju izborne Skupštine ZKD-a, a izrađen je prijedlog zastupnika ZKD-a koji su sudjelovali u radu 36. skupštine Hrvatskoga knjižničarskoga društva u Puli u listopadu 2008. godine. Predloženi su i kandidati ZKD-a za dodjelu Kukuljevićeve povelje i nagrade “Eva Verona”. Objavljena su dva broja glasila *Novi uvez* (lipanj, prosinac – dostupni na [http://www.zkd.hr/novi\\_uvez.htm](http://www.zkd.hr/novi_uvez.htm)). Na natječaj Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport prijavljen je projekt *Vodič kroz knjižnice Zagreba i Zagrebačke županije*. Organizirana su stručna putovanja u Hrvatsko zagorje (dvorac Golubovec) i u Beč (izložba Van Gogh u Albertini). Budući da je 2008. godina proglašena godinom Marina Držića u prosincu su upriličena dva stručna izlaganja kojima je predstavljen *Vodič kroz galaksiju za ljude nazbilj i ljude nahvao : uz 500. obljetnicu rođenja Marina Držića* autorica Arijane Herceg Mićanović i Željke Miščin iz Knjižnica grada Zagreba i radio emisija *Ljudi nazbilj* koju su osmislili i izveli učenici Zrakoplovne tehničke škole Rudolfa Perešina iz Velike Gorice, a koja je svojom originalnošću i svježinom pristupa oduševila prisutne članove ZKD-a i njihove goste.

Valja napomenuti da je svih ovih godina održavan, sada već tradicionalni, Božićni domjenak u prostorijama Gradske knjižnice u Zagrebu, kao i niz drugih, u izvještaju možda nespomenutih aktivnosti članova Društva.

*Jelica Leščić*